

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Собака-вегетарианец? | Une vie de chien végétalien

Автор: Людмила Клот, [Лозанна](#), 15.09.2011.



Мода на здоровый образ жизни все прочнее завоевывает Швейцарию, некоторые жители которой становятся вегетарианцами. Что делать собакам, чьи хозяева заставляют четвероногого друга питаться с ними из одной тарелки?

|

Le chien est devenu le meilleur compagnon de l'homme et certains veulent qu'il partage les valeurs de son maître. Même pour la nourriture.

Une vie de chien végétalien

3760 граммов очищенного вареного горошка, 83 грамма тофу или 27 граммов растительных протеинов, 30 граммов дрожжей, 21 грамм растительного масла и 1 грамм соли... Что это – новый рецепт для похудения? Не угадали. Прибавьте к этой зеленой смеси 25 граммов приправы Vegedog, состоящей из витаминов, олигоэлементов и аминокислот, и вы получите целую тарелку еды для собаки.

Все больше убежденных вегетарианцев считают, что разделить с ними новый подход к питанию должны и четвероногие питомцы. Ведь многим вегетарианцам неприятно покупать мясо и просто прикасаться к нему. Рецепты вегетарианской пищи для собак и кошек они находят на специализированных форумах и в книгах, обмениваясь

адресами, где можно заказать сухой корм исключительно растительного происхождения.

В Швейцарии существует ассоциация Suisse pour le Végétarisme - Швейцария за вегетарианство, на сайте которой можно прочесть раздел под названием «Как кормить кошек и собак, не убивая животных». Здесь предлагается заказывать по почте питание для животных Vegusto-cat и Vegusto-Dog от фирмы Vegi-Service (адрес: 52 Bahnhofstrasse, 9315 Neukirch). «Для собак, а в особенности для взрослых кошек, которые привыкли питаться консервами и сухим кормом из обычных магазинов, с содержанием мяса или рыбы, в первое время лучше смешивать их с вегетарианской пищей. Так они плавно привыкнут к новому вкусу», - советует сайт. Кстати, по ценам вегетарианский сухой корм для собак не дороже обычного. О растительной собачьей диете рассказывал в одном из своих выпусков и журнал Романдской Швейцарии под названием «Le chien» («Собака»).



Лидером движения

вегетарианизации животных стала американская ассоциация защиты прав животных PETA (Peoples for the Ethical Treatment of Animals). Ее активисты готовы обосновать свой подход. «Почему я должен давать моей собаке пищу, сделанную из останков других животных, выращенных в ужасных условиях?» - пояснила один из членов PETA в Германии газете Berliner Zeitung. Кроме отвратительного мяса, в консервах и сухом корме для животных, по его мнению, содержатся все яды, от антибиотиков до пестицидов. Поэтому кормить питомца чистой вегетарианской пищей гарантирует ему здоровье и долгую счастливую жизнь.

Правда ли это? Президент Женевской ассоциации друзей собак Блондин Моннар скептически смотрит на идею вегетаринства в кинологии: «Я думаю, когда мы выбираем себе животное-компаньона, нужно учитывать его природу. Собака – это хищник, и кормить ее исключительно овощами – все равно, что давать мясо коровам».

Она ошибается: на самом деле собака - хищник-охотник, и травоядное животное, и любитель перезревших фруктов, и падальщик, и приспособленец, способный извлечь подходящую для себя еду из ничего. Доказательство: оставьте собаку наедине с мусорным ведром и посмотрите, что из этого получится. Но для гармоничного ее развития собачий рацион должен на 45-50% состоять из продуктов животного происхождения. А вот кошка – типичный хищник. Хотя и вспоминается громадный,

упитанный и невероятно пушистый кот, живший в московском храме буддистов в конце 1990-х годов – само собой, никакого мяса ему не перепадало, пища его на 100% состояла из соевых продуктов, не отказывался кот и от восточных сладостей, а его цветущий вид хозяева объясняли заботой Будды...



Ветеринар Швейцарской

ассоциации защиты животных Юлика Фицли призывает вегетарианцев к благородству. «Хотя псу и не обязательно есть мясо каждый день, в мясе содержатся важные для его организма элементы, в которых собака особенно нуждается в период роста или во время интенсивных тренировок. В природе собака может какое-то время питаться исключительно растениями, если не находит ничего более подходящего. Но если у нее будет выбор, безусловно, она предпочтет мясо».

А вот социолог Эммануэль Гуабо, специализирующийся на взаимоотношениях «человек - домашнее животное», и организатор первого Международного кинологического форума (он пройдет в середине октября в Лозанне), утверждает, что насильтственная «вегетарианизация» домашних животных лучше всего говорит не о питании. А о том, насколько сдвинута в создании современного человека граница между ним самим и его питомцами. «Мы перешли от приручения к компаньонству, в особенности с собаками, которые сильнее зависят от человека, чем самостоятельные кошки». Гуабо приводит в пример недавнее американское исследование, где говорится, что 92% владельцев собак расценивают тех как членов семьи: «Они проводят с нами время, разделяют семейные увлечения, получают подарки на дни рождения. Самое время поделиться с собакой и собственными убеждениями, такими, например, как вегетарианство. Если следовать точному переводу, то само слово «компаньон» происходит от латинского выражения «cum pain», что означает « тот, с кем разделяют хлеб». Так и получается, что лучший друг человека обречен доедать овощи с его тарелки...»

Те, кто хочет больше узнать о тонкостях взаимоотношений человека и собаки, могут посетить ежегодную выставку Animalia, которая пройдет в Лозанне, во Дворце Болье, 15-16 октября. Во время нее и состоится Первый международный кинологический форум в Швейцарии, где собаковеды-эксперты и собачники-любители смогут обсудить тонкости взаимоотношений человека и собаки. Приглашенные: историк Эрик Баратей, антрополог Вероника Серве, ветеринар и специалист по поведению животных Жоэль Деасс.

[животные в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцарские кошки переходят на био-консервы](#)

---

**Source URL:** [\*https://nashagazeta.ch/news/12275\*](https://nashagazeta.ch/news/12275)